

树牢有解思维 深化教育综合改革

——2024年全市教育高质量发展研修班侧记

9月20日至24日,2024年漯河市教育高质量发展研修班在苏州大学天颐庄校区举办。我市教育系统的65名党员领导干部参加培训。

举办此次研修班是市教育局党组深入学习贯彻党的二十届三中全会精神的重要举措之一,旨在进一步提升全市中小学党组织书记、校长群体对教育政策导向的认识,引导他们树牢有解思维、全面分析形势,牢牢把握中国式现代化、教育强国建设、人口结构变化、人民群众期盼和数字化转型对教育工作提出的新要求,充分学习借鉴外地的先进经验和做法,以深化改革创新加快推动实现“基础教育筑高地、高等教育成高原、职业教育起高峰”高质量发展目标。

5天集中培训,8场专题辅导……研修班紧紧围绕学习贯彻党的教育方针政策,坚持理论与实践相结合、历史与现实相结合、实景教学与交流研讨相结合,取得了良好效果。培训既有专家教授的理论

解析,也有上海、江苏中小学“名书记”“名校长”的实务辅导,还有在沙家浜革命历史纪念馆的现场教学。

认真聆听、深入思考,积极讨论、踊跃分享……参训学员纷纷表示,此次培训是一场及时雨,是学习贯彻党的二十届三中全会精神的精品课。他们将自觉把思想和行动统一到党的二十届三中全会精神上来,更好地在真学、真信、真懂、真用上下功夫。

苏州中学校长周祖华对苏州中学的发展历史、发展特色、发展成效等进行了全面的介绍。“我们在苏州中学的教室、校史馆等现场体验,感受实景教学,学到了先进的教育教学理念。”市第五高级中学校长孙发成说。

江苏省苏州实验中学教育集团党委书记、总校长仲尧明围绕江苏省苏州实验中学“狮山文化”,对学校的先进管理经验进行了深入浅出的介绍。该校发挥地处狮子山麓的位置优势,有意识地挖掘“狮山

文化”内涵,研究和弘扬“雄狮精神”,并将“雄狮精神”贯穿于学生成长、教师发展全过程。“会聚狮山之麓,成就光荣与梦想”成为该校师生共同的理想追求。市第二实验中学党总支书记王蕾表示:“我们要充分发挥校党总支的领导作用,贯彻落实党的教育方针,加强思想政治工作,做好学校发展规划,着力打造学校文化品牌。”

研修班上,市教育局党组还安排了小组讨论,让学员每天结合所学所思各抒己见。

“落实好中小学校党组织领导的校长负责制,需要聚焦学校高质量发展目标,让书记、校长和班子进一步凝聚共识,让各项制度更加科学有效运转,让学校党政领导干部既懂党务又懂业务、既抓党务也抓业务。”市第四高级中学党委书记苏玉红表示。

漯河小学党总支书记丁俊生围绕“夯实党建 双融双促 赋能学校高质量发展”这一主题,谈了关于试点学校落实中小学

党组织领导的校长负责制的工作感悟。

“优秀单位的经验分享让人见贤思齐,激发了大家以榜样为镜,以优秀为旗的工作动力。”市第三高级中学校长应向辉表示。

找差距、学经验、长见识……大家纷纷表示,通过这次培训既更新了理论知识,又学习了江浙沪地区教育工作先进做法,更明确了今后的工作方向。今后,他们将认真学习、深入思考,切实提高工作能力和水平,运用有解思维破解发展难题,推动全市教育高质量发展。

市教育局党组书记、局长王海东表示:“要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,高举改革旗帜,以‘不为困难找借口、多为成功想办法’的有解思维,凝心聚力、奋发进取,推动教育综合改革向纵深发展,加快建设教育强市,服务中国式现代化建设漯河实践,持续为现代化漯河‘三城’建设贡献智慧和力量。”

杜鑫

教育监督热线

13303958277
13503959800

微信公众平台



- ◆政策信息
- ◆教育视窗
- ◆投诉建议
- ◆违规举报

临颍一高举行“御江慈善宏志班”冠名及授牌仪式

10月13日上午,临颍一高举行“御江慈善宏志班”冠名及授牌仪式。临颍一高郑州校友会优秀校友、河南御江食品股份有限公司董事长郑素罗女士捐赠30万元,为临颍一高2024级慈善宏志班冠名。

据了解,临颍一高慈善宏志班已经连续开办13年,累计收到临颍籍爱心人士、县慈善总会捐款600余万元,资助寒门学子上千名。已毕业的宏志生全部考入全国重点大学,其中36名学生圆梦清华、北大。

郑素罗说:“我是临颍人,

也是一高人。虽然我离开母校多年,但回报家乡、反哺母校一直是我的心愿。今天,能为母校尽绵薄之力,我深感荣幸。希望宏志班的学生铭记师长教诲,早日成才,报答母校、回馈家乡、报效祖国。”

临颍县慈善总会会长王临生代表县慈善总会接受郑素罗女士的30万元捐赠,并向她赠送了“捐资助学 大爱无疆”慈善牌匾。原河南省卫生厅厅长李广胜向临颍一高颁授“御江慈善宏志班”班牌。

袁朝阳

追溯汉字渊源 致敬字圣先贤

10月12日上午,漯河经济技术开发区实验幼儿园在许慎文化园开展以“追溯汉字渊源 致敬字圣先贤”为主题的秋日文化活动,引导孩子们了解汉字发展演变的历程和字圣先贤许慎的生平事迹,感受中华优秀传统文化的魅力。

本报记者 尹晓玉 摄

郾城区英语演讲比赛举行

郾城中学获佳绩

10月14日上午,郾城区英语演讲比赛成功举办。郾城中学学生谢卓轩获得第一名,陈婷婷获得第三名,还有几名同学获优秀奖。

比赛现场气氛热烈。演讲内

王姗姗

源汇区柳江幼儿园迁址

本报讯(记者 李文斌)10月16日上午,源汇区柳江幼儿园迁址揭牌仪式举行。

据了解,源汇区柳江幼儿园原为柳江小学附属幼儿园,现迁入原新星双语幼儿园并与之合并。此次迁址,是幼儿园硬件设施的一次重大升级,也是教育环境、教学质量和水平全面提升的重要标志。

源汇区柳江幼儿园迁址揭牌

是今年我市积极新建、改(扩)建公办幼儿园的内容之一。近三年,我市积极筹措资金近1.7亿元,新建、改(扩)建62所公办幼儿园,新增公办幼儿园学位15570个,覆盖城乡、布局合理、公益普惠、安全优质的学前教育公共服务体系进一步完善,普惠性学前教育保障机制进一步健全,幼儿园与小学科学衔接机制基本形成。

源汇区第三实验小学

开展国际防灾日活动

本报讯(记者 尹晓玉)为进一步增强师生的防灾减灾意识、提升防灾减灾能力,10月12日下午,源汇区第三实验小学开展“国际减灾日”主题教育活动。

该校教师给学生科普了“国际减灾日”知识,通过图

片、视频等形式,介绍了应对地震、火灾、台风、洪水、雷雨等自然灾害的自救逃生方法。各班学生围绕防灾减灾主题制作手工作品、绘制手抄报,对防灾减灾知识有了更深入的认识,掌握了更多应急避险和自救互救技巧。

本版组稿:高杰 曹华 金星 李小将



10月11日,“小小科学家 点亮未来之星”科学体验活动在源汇区受降路小学举办。一至三年级的近200名学生代表参加活动。 安华伟 摄



近日,市市直幼儿园组织开展社会探索实践活动。图为幼儿园的孩子们在召陵区雪舞花海景区展示拓印作品。 本报记者 姚晓晓 摄

扎实做好住建领域扬尘污染防治工作

10月12日,市生态环境委员会办公室发布重污染天气橙色预警Ⅱ级响应紧急通知后,市住建局立即行动,召开专题会议,研究部署响应措施,扎实做好住建领域扬尘污染防治工作。

会议要求,要切实认清当前严峻形势,目前,我市完成优良天数、PM10、PM2.5三大指标的任

务依旧艰巨。各县(区)扬尘治理办公室要提高政治站位、压实责任,高标准完成扬尘污染防治工作。要统筹调度传达到位。各县(区)扬尘治理办公室和在建建筑工程项目方要督促全市范围内各类施工工地(抢险及救灾工程除外)停止土石方作业(包括停止建筑拆除、土石方开挖、

回填、场内倒运、掺拌石灰、混凝土剔凿、建筑工程配套道路和管沟开挖作业),并做好渣土、拆迁建筑垃圾清运及各种物料的苫盖、洒水保湿工作。对未按要求落实管控措施、扬尘污染问题突出的施工工地,一律顶格处罚、错峰停工。要各负其责执行到位。市、县(区)扬尘治理办公

室要按照责任分工,发挥好施工现场管理职能,对所在辖区施工工地开展拉网式排查,加大巡查力度,严格管控标准,确保扬尘防治措施到位。对工作不力、标准不高的通报批评,对情节严重的进行约谈,依法依规处理。

王晓芳

房屋建筑和市政基础设施工程招标投标领域专项整治行动启动

本报讯(记者 范子恒)10月16日,全市严厉打击房屋建筑和市政基础设施工程招标投标领域腐败和违法犯罪专项整治行动动员会议在住建局召开,旨在全面贯彻省、市专项行动工作部署,进一步净化工程项目招标投标领域政治

生态和营商环境,有力护航我市经济社会健康发展。

会议传达了市纪委监委对专项整治行动的有关要求,宣读了《严厉打击房屋建筑和市政基础设施工程招标投标领域腐败和违法犯罪专项整治行动工作方案》。舞阳县住

建局、市投资集团、市投资建设项目建设中心负责人作表态发言。

会议指出,开展打击房屋建筑和市政基础设施工程招标投标领域腐败和违法犯罪专项行动是服务和保障全市大建设大发展的现实需要,是优化竞争机制规范市

场秩序的必然选择。各县(区)住建部门要真正把思想和行动统一到专项行动工作部署上来,打破招标投标行业潜规则,向招标投标违法行为“亮剑”,保护国家、社会公共利益和招标投标当事人的合法权益。

送技术进工地

10月10日,市住房和城乡建设局建设工程安全生产和文明施工服务中心开展送技术进工地活动,组织技术人员到玉兰一期、二期项目工地现场开展安全技术上门服务指导。

在工地现场,该中心技术人员围绕基本安全防护措施、安全监管程序等方面进行现场指导,向施工现场工人发放食品安全、安全生产等宣传资料30余份,并督促项目工地负责人严格落实落细各项安全防范措施,加强对施工人员的安全教育。

随后,该中心为工地上的人员发放了《房屋市政工程法律法规汇编》,重点对安

全生产法、《危险性较大的分部分项工程安全管理规定》等进行解读,并与各参建方深入交流,强调要严格落实企业主体责任,从源头把牢安全生产关。该中心要求,凡是未经过安全生产培训的人员一律不得上岗,凡是关键岗位人员不到岗履职的一律不得开工,凡是施工现场达不到建筑施工安全标准化要求的一律不得开工,凡是企业安全生产制度不健全、落实不到位、安全生产投入不足的一律不得开工,务必以“严、细、实”的作风,形成合力,共同营造建筑施工安全生产的良好环境。

梁文琦

荣盛锦绣江南二期一批次交房

10月9日,荣盛锦绣江南二期一批次6栋楼交房。交房当天,现场热闹而有序。工作人员为业主提供一站式交房服务,确保业主顺利、快速完成交房手续。

验房环节,业主在专业的验房师陪同下进入新房,对房屋的门窗、墙面、地面和水电设施等进行详细检查。验房师向业主认真讲解房屋的各个细节,对业主提出的问题承诺及时解决。

刘媛